

Искусство  
обучения —  
это искусство  
помощи  
открытиям.

Марк Ван Дорен.



Газета издается  
с 1 января 1980 г.

E-mail: uchitel.uzb@gmail.com ◆ 22 ноября 2024 г., пятница, № 47 (2849) ◆ Web-site: www.marifat.uz

Сила — в знании и мышлении

# Учитель УЗБЕКИСТАНА

## Актуальные вопросы и новые решения

В филиале Российского государственного педагогического университета в городе Ташкенте прошла II Российско-узбекская научно-практическая конференция «Методика преподавания в современной школе: актуальные проблемы и инновационные решения». За два дня педагоги получили много интересной информации, побывали на интерактивных мероприятиях, обменились опытом.

Конференция оказалась актуальной и уникальной для педагогов обеих стран. В качестве слушателей и докладчиков в онлайн- и офлайн-форматах на нее зарегистрировалось более 250 человек из разных регионов России, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Кыргызстана и других стран. Были проведены пленарные заседания и заседания 9 тематических секций (РКИ, биологии, географии, информатики, математики, химии, физики, методики начального обучения и управления образованием).

Директор филиала РГПУ Сергей Барченко отметил, что проведение конференции стало добной традицией.

(Окончание на 6-7-й стр.)



## «Прислушайтесь к будущему»

20 ноября – Всемирный день ребенка

Под таким девизом этот день прошел в 2024 году. Слушая детей, мы можем реализовать их право на самовыражение, понять их идеи о лучшем мире и включить их в наши приоритетные действия сегодня.

Ежегодно 20 ноября отмечается Всемирный день ребенка. Именно в этот день в 1959 году была принята Декларация прав ребенка, а в 1989 году — Конвенция о правах ребенка. В столице состоялся круглый стол, посвященный этой дате и организованный Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека, Уполномоченным Олий Мажлиса по правам ребенка (детским омбудсменом) и UNICEF.

Обеспечение прав, свобод и законных интересов ребенка является и одним из основных направлений государственной политики по защите прав ребенка в Узбекистане. Последовательные реформы, проводимые в нашей стране для обеспечения прав, свобод и законных интересов детей, подтверждают постоянное внимание государства к воспитанию подрастающего поколения, достойного богатого наследия великих предков.

В ходе мероприятия представители UNICEF и партнеры выступили с решительным призывом к реформам, которые предложат альтернативные способы правосудия для детей вместо лишения свободы и применение этой меры только в качестве крайней в Узбекистане. Обсудили вопросы внедрения в Узбекистане международных стандартов осуществления уголовного правосудия в отношении детей. Отмечалось, что в рамках проводимых конституционных реформ в Основной закон страны включены новые нормы, направленные на усиление гарантий обеспечения прав и интересов детей, проводится работа по имплементации в национальное законодательство международных стандартов по правам детей.

(Окончание на 2-й стр.)

## Внимание: льготная подписка!

Началась подписка на издание для педагогов на 2025 год.

«Учитель Узбекистана» — это возможность узнавать все самое новое и актуальное в сфере образования, делиться мнением и опытом с коллегами, рассказывать широкой аудитории о своих успехах и о достижениях учеников, это взаимодействие с родителями воспитанников, получение новых знаний.

### ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ:

на газету «Маърифат»: 149 — льготная подписка, 150 — по месяцам;  
на газету «Учитель Узбекистана»: 216 — льготная подписка, 217 — по месяцам.

Примечание: льгота применяется при оформлении полной годовой подписки.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



СТР. 3

IT-навыки,  
доступные каждому



СТР. 5

«Школа мужества»

